

REDACCION
Rambla S. Juan, 46.— Teléfono 564

ADMINISTRACION
Nuestra Señora del Carmen, 8, 1.º

PRECIOS DE SUSCRIPCION
En la región... 2 ptas. al mes
Fuera de la región... 3 » »
Número suelto... 10 céntimos

Anuncios y comunicados a precios convencionales.

La Cruz

FRANQUEO
CONCERTADO

DIARIO CATÓLICO

COLABORACION
No se insertará ningún artículo sin firma que responda de él.
Los trabajos pueden redactarse indistintamente en el idioma catalán o en castellano.
Sin concisión no hay periodismo posible.
No se devuelven los originales aunque no se publiquen.
La correspondencia literaria al Director.
La económica al Administrador.

MOSUL

Hay un rincón del Asia Menor que ha embargado muchas veces la atención del mundo civilizado. Y es que en aquel exigio territorio hallábase escondida la clave de lo porvenir, la fuente oculta del poderío de las naciones modernas: el petróleo.

El vilayeto de Mosul ocupa en el mapa infimo lugar; sin embargo, Inglaterra le concede tanta importancia como si fuera uno de sus ricos «dominios», y cifra todo su empeño en hacerse dueña de él.

A pesar de todas las intrigas del Gobierno de Londres, a pesar de la presión sorda y continua que ejercen sobre todas aquellas regiones del mundo oriental, los ingleses no han logrado aun triunfar y se han visto obligados a acudir ante la Asamblea de Naciones para someter el intrincado problema al fallo de aquel alto Tribunal.

La cuestión ha venido a discutirse en las presentes sesiones, y se plantea del modo siguiente:

Cuando se firmó la paz con Turquía, sobretexto de que el Asia Menor estaba sumamente revuelta, Inglaterra y Francia se atribuyeron, en virtud de su omnipotencia, «mandatos» sobre algunas de aquellas regiones, constituyendo en ellas protectorados: en Jerusalén se instaló un alto comisario inglés; en Damasco un gobernador francés. Quedaba una región salvaje, el Irak, que, en virtud de aquel reparto, debía tocar a Francia. Pero, como, enclavado en aquella comarca, hallábase el pequeño vilayeto de Mosul, donde hay pozos de petróleo de una riqueza inestimable, Inglaterra fomentó desórdenes en el Irak, prestando apoyo a un agitador árabe, el emir Faycal, el cual se hizo coronar rey de Irak, reconociendo luego la supremacía de los ingleses. Estos se atribuyeron entonces un mandato sobre el Irak, que debía venir a expiración de 1928.

Tal es la situación presente. Pero el Irak, que, como decimos más arriba, es una región árida y salvaje, cuesta muy caro al Tesoro británico, creando por añadidura al Gabinete de Londres un sin fin de disgustos y de malos ratos. La opinión inglesa se muestra de algún tiempo a esta parte muy hostil a semejante protectorado, y muchos son los que reclaman hasta la evacuación de Mesopotamia. Lo que ellos quisieran es abandonar la mayor parte de aquellos territorios, guardándose lo único que les importa en realidad: los pozos de petróleo de Mosul.

Los turcos, legítimos dueños y señores de aquellos territorios, que han sido suyos durante siglos enteros, y cuyos habitantes nunca se mostraron hostiles a su dominación, han creído llegado el momento de reivindicar para ellos lo que siempre consideraron como suyo.

En estas condiciones, la Sociedad de Naciones designó una Comisión encargada de redactar un informe que se sometería a la aprobación del Consejo.

En el informe, que es el que va a discutirse ahora, los expertos no han hecho precisamente el juego de Inglaterra, lo cual no deja de molestar a los miembros del Consejo que no pueden menos de sentir algún temor en previsión de un fallo poco favorable para la poderosa Albión.

Si Inglaterra quiere tener Mosul para ella, cargue aún durante veinticinco años, con Faycal y con el Irak. Si no, el petróleo será para Turquía.

En efecto, dicen los expertos, Mosul es una tentación perpetua para todas las ambiciones. Es preciso, por lo tanto, que sea confiada a un Estado sólido, capaz de defenderla y capaz, sobre todo, de ahuyentar los apetitos demasiado voraces. El Irak solo no ofrece bastantes garantías, solamente se le puede confiar la dominación de Mosul, a condición de que Inglaterra asuma el protectorado del Estado del emir Faycal durante un cuarto de siglo. Si Inglaterra no quiere se dará Mosul a Turquía, que

tiene mayor estabilidad política y goza de mejor organización que el flamante reino del Irak.

¿Qué van a decir los turcos? ¿Qué van a hacer los ingleses?

Es probable que los primeros discutirán mucho las conclusiones de la Comisión informadora, pero acabarán por avenirse a la condición de los 25 años, con la secreta esperanza de que Inglaterra retrocederá asistida por el peso de esta dura carga. Harán constar desde luego que no renuncian ni un ápice a sus derechos sobre el vilayeto de Mosul, rechazando las pretensiones infundadas del Irak sobre un territorio que no le pertenece, ni por derechos históricos, ni por el libre asentimiento de las poblaciones, pero inclinándose, mediante aquella condición, ante las exigencias inglesas.

Inglaterra, por su parte, se verá en el trance, si no se modifica el juicio de la Sociedad de Naciones, o bien a aceptar un protectorado que es sumamente impopular y gravoso, o bien de renunciar a Mosul, que considera hoy como de suma utilidad, pues de su posesión depende acaso su dominio de los mares, dando al traste con uno de los proyectos más caros al imperialismo británico.

El caso es difícil de resolver. Claro está que, como viene sucediendo en todos los asuntos internacionales, la solución está en manos de Inglaterra, pero esta potencia tiene intereses tan encontrados en este asunto, tirando los unos hacia la derecha, los otros hacia la izquierda, que verdaderamente no sabe a qué palo quedarse.

En cuanto a la Sociedad de Naciones, su posición no es menos delicada. Publicado el informe de la Comisión de expertos, no puede modificar sus conclusiones sin que se le tache de servilismo hacia la Gran Bretaña. Si mantiene aquella decisión disgustará al Gobierno inglés que trata de obtener un protectorado mucho más corto sobre aquella ingrata y peñascosa región. Como entidad débil que es, la Asamblea de Ginebra ha adoptado por de pronto una solución que no resuelve nada: ha decidido aplazar la discusión hasta que termine la reunión actual. Tres miembros del Consejo, entre los cuales nuestro embajador en París, señor Quiñones de León, tratarán de encontrar mientras tanto un terreno de conciliación.

Pero éste no es más que un expediente dilatorio y debemos aguardar a que pase algún tiempo para saber si produce algo.

FRANCISCO CARLOS MELGAR
París, septiembre de 1925.

Congreso internacional de Juventudes Católicas

Declaración importante sobre «La Juventud Católica y la Política»

Roma. — Ha empezado el Congreso Internacional de la Juventud Católica, asistiendo representantes de 22 naciones.

Preside Corsanego, de la Juventud Católica italiana. En su discurso de apertura dice que es necesario afirmar altamente ante el mundo entero la fidelidad de los jóvenes católicos al Pontificado.

El Secretariado internacional presenta el informe acerca de los trabajos realizados y defiende la necesidad de crear la Internacional de Juventudes Católicas, constituyendo la Obra Internacional de los Congresos de Juventudes Católicas. La proposición ha reunido la aprobación general, entablándose una interesante discusión acerca de los estatutos. Por último, se aprueba el proyecto presentado por París, secretario general, con la reserva de la aprobación de las autoridades superiores.

Hoy, presidente de la Juventud Católica belga, desarrolla su ponencia sobre «La Juventud Católica y la acción política», dando cuenta de la información abierta entre todas las

Asociaciones respecto a la actitud que deben adoptar las Asociaciones religiosas de jóvenes constituidas según el programa de la acción católica en lo referente a la acción política. Todas las Asociaciones consultadas — han sido 30 — declaran que las Juventudes Católicas, como tales, deben abstenerse de toda acción política.

Apoyándose en estas respuestas, el orador concluye diciendo que la Juventud Católica no hace política, pero ofrece a las nuevas generaciones una completa formación moral y cívica.

Después de animada discusión se aprueba la siguiente declaración de principios:

«Los fines de la Juventud Católica son la formación cristiana integral de los jóvenes y su completa formación cívica, interviniendo sólo en las luchas políticas cuando haya que defender los derechos morales de la Iglesia.»

«Los jóvenes para completar su formación hacen alta política, es decir, la política de la Iglesia, que tiene como fin supremo la difusión del reino de Cristo. No hacen política de partido, y su actividad se desarrolla fuera de todo grupo político; pero la Juventud Católica deja a sus socios en libertad para ingresar en los partidos políticos.»

Por último, la discusión acerca la Juventud Católica y la política queda resumida en la siguiente moción:

«El Congreso acuerda que las Asociaciones de jóvenes establecidas en el terreno de la acción católica se abstengan de tomar parte en la acción puramente política;

Que las Asociaciones se esfuercen en procurar a sus miembros una profunda educación religiosa, desarrollada hasta el estudio de las cuestiones sociales y a la práctica de los deberes cívicos, de modo que formando almas llenas de espíritu sobrenatural, iluminadas y vigilantes, den naturalmente a su Patria los mejores ciudadanos y a la Iglesia invencibles campeones;

Que sin constituirse en partido, y aun sin fijarse a ningún partido, lleven directamente sus fuerzas organizadas a todos los terrenos en que se desarrolla la acción religiosa, tomando parte en la defensa de la Iglesia contra las leyes laicas, el divorcio, etcétera, y contra toda medida legislativa que amenace la moral y la civilización cristiana, aun cuando estas medidas sean dictadas por el Poder público.»

Después el representante de Holanda lee la ponencia sobre la lucha contra el alcoholismo.

Al terminar la sesión, en medio de grandes aplausos, el presidente Corsanego, da lectura a un telegrama de adhesión de la Sociedad de las Naciones, en que declara que sigue con viva simpatía el movimiento internacional de los jóvenes católicos. También se ha recibido la adhesión de la Internacional Católica Femenina.

Las escuelas militares

Se ha publicado por la Jefatura de Estado Mayor de esta Capitanía general una extensa orden en la que se dan instrucciones para cumplir lo dispuesto acerca del funcionamiento de las escuelas de preparación militar fuera de filas.

En ella se dispone que en lo sucesivo funcionen dos escuelas oficiales en Barcelona, que tendrán el carácter de mixtas; estando afectas la número 1 al batallón de reserva número 54, y la número 2 al id. número 55.

Además funcionarán una en cada una de las siguientes localidades de esta región: Tarrasa, Vilafranca del Panadés, Manresa, Tarragona, Tortosa, Lérida, Balaguer, Gerona y Olot, que estarán afectas a los respectivos batallones de reserva, cuyos jefes serán los directores de ellas.

Quedan suprimidas las escuelas oficiales que venían funcionando en Martorell, Vich, Valls y Seo de Urgel.

La escuela militar de Barcelona número 1 utilizará el local que actualmente tiene en el edificio de Santa Mónica, y la número 2 dará la instrucción en los terrenos que existen en la fachada posterior de los cuarteles de la calle de Sicilia, mientras no se cuente con campos a propósito, de cuya adquisición se trata.

Todos los alumnos de las escuelas oficiales podrán continuar en ellas hasta completar como mínimo los cuatro meses que disponen los artículos 9.º y 41 del Real decreto de 8 de mayo último.

Se darán dos cursos al año, comenzando en la época que estimen conveniente los directores de las escuelas, previa la aprobación del capitán general, teniendo en cuenta el número de alumnos matriculados en cada una, debiendo terminar aquellos en 30 de junio el primero, y a fin de año el segundo.

Para el establecimiento de escuelas particulares se dispone que las asociaciones o entidades que deseen crear las lo soliciten en la forma prevista en el artículo 4.º de las instrucciones de la Real orden circular de 27 de junio último.

Las que no cuenten con campo de tiro a propósito y necesiten el oficial de la localidad, lo solicitarán de la Capitanía general.

Todas las escuelas que no se hayan adaptado a las normas espuestas en la orden general de que nos ocupamos, cesarán en funcionar en 1.º de Enero del año próximo.

Al cielo... en avión

«El padre Charbonnet, S. J., capellán agregado al Ejército de operaciones en Marruecos, escribe estas bellas líneas:

«Estaba en E... (cerca de Fez), bajo los efectos de un calor tropical. Pensaba leer mis horas en brevulario, cuando me llamaron para dar los auxilios espirituales a un soldado.

—Eres católico—le pregunté.
—Sí—contestó débilmente.
—¿Te has bautizado?

—No.
—¿Sabes el Catecismo?

—Sí, en Rennes lo estudié.
Efectivamente, le hice unas breves preguntas e inmediatamente le bauticé.

No hubieron transcurrido tres minutos cuando oímos el sordo rumor de un avión. Es el avión sanitario que viene por el herido.

El aparato se aleja y busca con atrevimiento el azul del cielo.
El nuevo cristiano voló al cielo.

Y en realidad así puede afirmarse, pues cuando el avión llegó al hospital de sangre, los asistentes vieron que el soldado era cadáver y que había muerto en el aire.»

La Croix.

Diputación provincial de Tarragona

Haciendo uso de las atribuciones que confiere el art. 91 del vigente Estatuto provincial y al objeto de cumplimentar lo que dispone el artículo 296 y siguientes de la propia ley, y la Real orden de 27 de junio último, se dispone convocar al Pleno de esta Diputación provincial a sesión extraordinaria para el día 26 del actual, a las once horas, en la que se tratará de los asuntos siguientes:

1.º Presentación por la Presidencia de las cuentas provinciales correspondientes al último ejercicio económico de 1924-25 en la forma prevista por el mencionado artículo 296 del Estatuto.

2.º Examen del proyecto de Presupuesto de la Comisión Gestora del Servicio coordinado de Deuda interprovincial y liquidación de la Caja de Crédito comunal.

3.º Designación de un señor Vocal propietario y otro suplente, para formar parte de la expresada Comisión Gestora del Servicio de Deuda interprovincial.

BOLETIN OFICIAL

19 de Septiembre 1925

Circular del Gobierno civil ordenando se coloquen en todos los salones de espectáculos aparatos extintores de incendios.

Convocatoria para la constitución y elección de cargos del Colegio oficial de Secretariado que tendrá lugar el día 28 del actual.

Se declara extinguida oficialmente la «glosopeda» en los términos de Valls, Corbera, La Cava, Aiguamurcia, Ulldecona, Cherta, Espluga de Francolí y La Cenia.

Anuncio convocando el pleno de la Diputación para el día 26 de los corrientes.

Real decreto sobre Pasivos.

Anuncio para la provisión de Secretarías de Ayuntamiento de primera categoría.

DE SOCIEDAD

A consecuencia de un fuerte ataque de apoplejía falleció anoche nuestro paisano el propietario don Jaime Sans Salafranca, dueño de la Administración de Loterías núm. 2, de la Rambla de San Juan.

Persona de afable trato y bondadoso carácter, gozaba de generales simpatías en esta ciudad, en donde su muerte ha sido muy sentida.

Reciba su familia nuestro sincero pésame y rueguen nuestros lectores por el eterno descanso del alma del finado.

Han salido para Barcelona la señora viuda de Sotorras y su bella hija Mercedes.

Víctima de rápida enfermedad ha fallecido en Almería el médico auxiliar del Regto. de Almansa, don Eduardo Herrero Carrero.

Era el finado joven de excelentes cualidades, habiéndose granjeado por su talento y buen carácter generales simpatías entre sus compañeros y amigos, guardando para él sus superiores un afecto especial.

Descanse en paz el malogrado joven y rueguen nuestros lectores por el eterno descanso de su alma.

ECLESIÁSTICAS

Ha llegado a San Sebastián el señor Obispo de Madrid-Alcalá, que en la capital donostiarra se unirá a la peregrinación española que a Roma.

Según Circular del Emmo. y Reverendísimo señor Cardenal-Arzbispo de Granada, se aplaza para el mes de junio de 1926 el Segundo Congreso Catequístico Nacional que en octubre próximo había de celebrarse en aquella ciudad.

El Capítulo general de la Orden Benedictina para la elección de abad primado tendrá efecto en Roma el día 1.º de octubre, estando convocados todos los abades benedictinos del orbe católico.

MUNICIPALES

Anoche se reunió la Comisión de Ensanche.

DEL GOBIERNO CIVIL

Anteayer, en el kilómetro 53 de la carretera de Lérida a Tarragona, término municipal de Montblanch, volcó un carro de una altura de seis metros, resultando muerta la caballería y heridas Rosa Artal Amorós, de 64 años, en la parte occipital; Josefa Torrelles, con fractura del muslo dere-

cho, grave; José Porta, con lesiones graves, y Antonia Vidal, conmoción visceral, grave.

Al pasar junto a una alcantarilla del puente Francolí, José Compte Solé, de 80 años, natural de Reus, tuvo la desgracia de caerse en ella, produciéndose lesiones leves y siendo trasladado al Hospital.

El texto del presente número ha sido sometido a la previa censura gubernativa

LOCALES

Reunida ayer en sesión ordinaria, en el Palacio de la Diputación, la Junta de la Real Sociedad Arqueológica Tarraconense, acordó por unanimidad un expresivo voto de gracias a su presidente y a uno de sus vocales, con motivo de la actuación de dichos señores en el reciente incidente sobre los sarcófagos de la Tabacallera, por estimar dicha actuación acompañada del mayor celo e inspirada en el espíritu de la Entidad.

Farmacias de turno para hoy: Don Modesto Nadal, Merceria, 12; don Modesto Vallvé, Rambla de San Carlos, 14, y don Rafael Sanromá, Unión, 17.

Por el Rectorado de la Universidad ha sido expedido el título de Bachiller a favor de los alumnos de este Instituto don Agustín Cid y don Carlos Fornos.

Por no haberse celebrado el día 13 de los corrientes la Junta general reglamentaria del Colegio Oficial de Médicos de esta provincia, tendrá lugar, de segunda convocatoria, el próximo miércoles, día 23, a las once de la mañana en el local social del Colegio (Rambla de San Juan, 56, principal).

La nueva banda de música de la Cruz Roja de esta ciudad, que se dará a conocer en público el día 22 de los corrientes, ha tenido el noble rasgo, que la enaltece mucho, de haberse ofrecido a acompañar gratuitamente a los niños asilados de la Casa provincial de Beneficencia que, como de costumbre, asisten a la procesión de Santa Tecla, tocando durante el curso de la misma escogidas piezas musicales propias del acto; yendo a buscarlos y acompañándoles, después de la procesión, al Establecimiento, con airoso pasodobles.

La Junta de la Casa de Beneficencia aceptó, muy reconocida, la simpática iniciativa de los honrados y modestos obreros que constituyen la banda de música de la Cruz Roja, y se propone obsequiarlos.

El presidente del Ateneo Tarraconense don Andrés Segura, nos participa que el día 22, a las diez de la noche tendrá lugar la repartición de premios a los alumnos de las clases de enseñanza de aquel centro, invitándonos al acto.

Agradecidos a la atención.

Después de algunos días de temperatura casi otoñal, ha vuelto a reinar un calor propio de la canícula, pues los últimos dos días han sido muy calurosos.

En el campo de la playa del Milagro, de nueve a doce de la mañana tendrán entrenamiento de fusil y pistola los socios de la Representación provincial del Tiro Nacional.

Nos ruega la Junta directiva de la Sección de Fútbol del Club Gimnástico, notifiquemos quedan suprimidos para la presente temporada, todos los pases de favor extendidos en la anterior.

En el artículo «El primer Concilio Euménico de Nicea» del número de ayer, columna primera, apartado primero, línea 22, donde dice «superioridad» debe decir «operosidad»; apartado segundo, línea séptima, donde dice «el año 313» debe decir «del año 235».

Los Hermanos de las Escuelas Cristianas participan a las familias interesadas que, accediendo a los ruegos de muchas personas y a título de prueba continuarán admitiendo alumnos oficiales para la segunda enseñanza.

Dichos alumnos asistirán a las clases en el Instituto bajo la vigilancia de los Hermanos.

El Círculo Valenciano se reunirá hoy, a las tres de la tarde en junta general extraordinaria, con el fin de tratar de la instalación de la Sociedad «Peña Taurina» en el mismo local; para la rebaja de la cuota mensual y para renovación de la Junta directiva, según se expresa en la convocatoria circulada al efecto.

REGIONALES

Días pasados, don Antonio Serrat, dueño de un establecimiento de la calle de Caspe, de Barcelona, denunció al juzgado que le habían sustraído géneros por valor de unas 70 mil pesetas.

Dicho señor se presentó anteayer nuevamente al Juzgado, manifestando que los géneros que le habían sido sustraídos los encontró, perfectamente empaquetados, a la puerta de su establecimiento, ignorando quién puede haberlos dejado allí.

Ha visitado al capitán general de esta región, el ex alcalde de Valls, don Juan Casas.

Han sido efectuadas las pruebas definitivas del paso subterráneo que los Ferrocarriles de Cataluña están construyendo en Sabadell. Un tranvía compuesto de tres unidades ascendió hasta la Rambla, haciendo el recorrido con toda normalidad. En este tren viajaban solamente algunos altos empleados de la Compañía y los ingenieros.

Al descender, dióse al convoy la marcha reglamentaria, apreciándose que la línea está perfectamente construida.

Pronto estarán terminadas las actuales obras del paseo de la Rambla, y en cuanto así sea tendrá lugar la inauguración oficial del paso subterráneo.

Se ha dispuesto que el inspector general del cuerpo de Ingenieros geógrafos gire la visita anual reglamentaria al Observatorio Fabra, de Barcelona, y al del Ebro, de Tortosa-Roquetas.

El próximo lunes marchará a Mallorca el rector de la Universidad doctor Martínez Vargas.

La Escuela Superior de Agricultura de Barcelona anuncia la apertura de matrícula para el próximo curso de 1925-26.

Las inscripciones de matrícula podrán hacerse del 21 del corriente hasta el 13 de octubre, de nueve a una.

Los exámenes de ingreso se verificarán el día 10 de octubre.

La inauguración del curso, como de costumbre, tendrá lugar el día 15 del próximo mes.

Los propietarios agricultores y obreros de la renombrada comarca del Priorato hállanse seriamente preocupados por la persistente sequía que se deja sentir de tres años a esta parte, habiendo quedado muy reducidas, en el presente año, las cosechas de avellanas y almendras, y más recientemente la de uva, que va a resultar poco menos que nula en determinados sitios.

Procedente de Barcelona, ha llegado a Amposta el primer vagón plataforma con destino al servicio móvil del ferrocarril eléctrico de La Cava.

El tendido de la vía comenzará por la sección de Amposta.

El lunes día 28 del corriente, a las seis de la tarde, empezará, dirigidos por el P. Vallet, S. J., una tanda de ejercicios espirituales en catalán, en la Casa de San Ignacio (Sarría).

Esta tanda terminará el domingo siguiente, a las ocho de la mañana, pudiéndose hacer las inscripciones en el «Casal del Exercitant».

Ha conferenciado con el gobernador civil de Girona el presidente de la Patronal de San Felip de Guixols señor García, con el objeto de ver si se encuentra solución en la huelga que sostienen los obreros de la industria concho-taponera, que hace ya tanto tiempo que dura y que ha motivado la emigración de muchos trabajadores a Francia.

En el expreso de anteanoche marchó a Madrid para entrevistarse, según parece, con el Gobierno, el presidente de la Audiencia territorial de Barcelona, señor Fernández Argüelles.

Dicen de Reus que ha descendido algo el precio de las avellanas y almendras de la presente cosecha, pero se cree que volverá a subir.

Don Jaime Segura Altisent, como mandatario verbal del Ayuntamiento de San Martí de Maldá, ha presentado en el Gobierno civil de Lérida una instancia acompañada de una información testifical, solicitando la concesión definitiva de un aprovechamiento de aguas del río Corp para el riego de fincas y otros usos, en los puntos denominados «Prats de Albarredas» y «Pasos de dall i de baix».

Comunican de Vich que el martes a media noche declaróse un violento incendio en la casa, propiedad del concejal de aquel Ayuntamiento don José Rafart.

La familia del señor Rafart, al principio el accidente estaba ya acostada, teniendo que salir por el balcón y no teniendo tiempo para más que para salvar sus vidas.

Afortunadamente no se registraron desgracias personales, pero el edificio no quedó en pie más que la fachada.

El fuego creese fué debido a haber quedado enchufada la plancha eléctrica.

GENERALES

He aquí el número de maestros solicitantes a las 3.000 escuelas anunciadas:

Rectorado de Barcelona: 328 maestros y 221 maestras; Valencia, 369 y 324; Madrid, 772 y 628; Sevilla, 307 y 274; Santiago, 588 y 466; Oviedo, 351 y 314; Zaragoza, 336 y 360; Salamanca, 330 y 328; Valladolid, 400 y 308; Granada, 269 y 312; Murcia, 249 y 150; Canarias, 62 y 97.

Total: 4.301 maestros y 3.879 maestras.

Total: 8.180.

La proporción de los solicitantes es la más reducida que se ha registrado, para tan gran número de plazas.

La «Gaceta» publica las autorizaciones para importar ganado de las zonas españolas y francesas de Marruecos, de Argelia y de Holanda.

Estas autorizaciones tendrán un plazo de validez de sesenta días a contar desde el siguiente al en que aparezca esta real orden en la «Gaceta de Madrid» y las expediciones deberán venir acompañadas de la correspondiente guía de sanidad y origen expedida por el veterinario sanitario oficial del punto de procedencia, con el visto bueno del cónsul o agente consular de España en el mismo.

El importado de Holanda, además de los precedentes requisitos, quedará sometido a cuarentena de cinco días en lazareto oficial y a cuantas disposiciones marca el vigente reglamento de apiz otías.

Los inspectores pecuarios de las aduanas, recogerán las guías de referencia y con nota del ganado importado las remitirán a la inspección general, una vez caucadas.

«A B C», recogiendo impresiones sobre la situación actual de Marruecos, recuerda las palabras pronunciadas por M. Painlevé, al terminar el último Consejo de ministros francés, y dice:

«Las últimas operaciones realizadas con éxito en el frente facilitan el plan de ejecución de las mismas, dejando entrever que terminarán antes del periodo de las lluvias, o sea el mes de noviembre.»

«Este dato lo corrobora el que los soldados que se hallen en campaña en servicio reglamentario serán licenciados en la fecha convenida.»

«El 28 de octubre, en la Cámara francesa, de acuerdo con el Alto Mando, se podrá ya dar conocimiento al país, si no de la total pacificación, al menos de los resultados positivos y prácticos de las actuales operaciones.»

Se ha inaugurado el Colegio de Religiosas de Cristo Rey, de Granada, para la enseñanza gratuita de las niñas pobres. La escuela ha sido fundada por la religiosa carmelita Sor Angélica Cabrera, que donó su fortuna al profesar. Seguirá los métodos de Manjón.

Para remediar la crisis de trabajo, en breve se reanudarán las obras de la nueva Catedral de Vitoria, suspendidas hace muchos años.

Existen en Madrid más de 26.000 individuos dedicados a representar a los perceptores de haberes pasivos.

BANCO COMERCIAL DE TARRAGONA

Central: Apodaca, 24

(EDIFICIO PROPIO)

Teléfonos 40 y 515

Caja Auxiliar: **BOLSIN DE TARRAGONA**
Rambla San Juan, 27, bajos

Agencias en Torredembarra, Morell, Arbós y Vilaseca

Compra-venta de toda clase de fondos públicos y valores industriales de contratación corriente — Cuentas corrientes de valores. Depósitos en custodia de valores.

Negociamos los cupones

Deudas Interior, Exterior y Amortizable 4 por 100 Obligaciones Tesoro 5 por 100 vencimiento 1.º octubre

Cuentas corrientes en moneda nacional y extranjera — Cobro y negociación de letras — Cartas de Crédito — Giros y transferencias postales y telegráficas.

Cajas fuertes de alquiler

para la guarda de títulos, documentos y objetos preciosos.

SECCION DE CUENTAS CORRIENTES DE LA CLASE OBRERA

Imposiciones a la vista con 8 días de preaviso.....	3 %
“ a seis meses plazo.....	4 %
“ a un año plazo.....	4 1/2 %

Inscrito en la Comisaria Regia de la Banca Privada

La Junta superior interina del Catastro ha entregado al general Jordana el reglamento de la nueva ley que empezará a regir en breve.

En el artículo adicional del reglamento se conceden a los que tienen fincas catastradas con error, el plazo de un año para que acudan a la Junta Superior que acordará quién ha de abonar los gastos de la revisión.

El representante de la Asociación de Agricultores rogó, en nombre de sus representados, que se dictasen disposiciones condonando las deudas que por territorial tengan los modestos agricultores con el fin de evitar el espectáculo de que el Estado tenga embargadas nominalmente millones de fincas sin ningún provecho.

El general ofreció la pronta implantación de la reforma catastral.

Se ha publicado una Real orden recordando la vigencia del decreto de 18 de junio de 1924, que declara reglamentaria la Cartilla Gimnástica Infantil en las Escuelas Nacionales y Normales y la Real orden de la misma fecha, dictada para su cumplimiento, que dispone que todos los maestros y maestras de las escuelas nacionales se provean de un ejemplar de la referida Cartilla, así como también los inspectores de Primera Enseñanza y profesores de Pedagogía de Escuelas Normales que hoy tienen a su cargo la enseñanza de la Pedagogía.

Los que no la tengan habrán de pedirla al coronel director de la Escuela Central de Gimnasia, en Toledo.

Los inspectores cuidarán, bajo su responsabilidad, del exacto y pronto cumplimiento de lo mandado.

El general subsecretario, encargado del despacho del Ministerio de la Guerra, en telegrama fecha de ayer, dispone:

«Cuando, a causa de tener fuerzas expedicionarias los Cuerpos existan escasos contingentes para que queden atendidas las atenciones de las planas mayores, beneficiados por denuncia prófugos deberán ser llamados a filas a fin prestar el servicio a que están obligados, pero en todo quedarán exentos de ser destinados a las fuerzas expedicionarias.»

Se nos asegura que por el Consejo de Instrucción pública y la Asesoría Jurídica ha sido aprobada íntegra la propuesta formulada por el Tribunal de oposiciones restringidas del Magisterio que ya acabó su actuación, quedando por tanto, desestimadas las reclamaciones que se habían formulado.

En el pueblo de Fogaz (Jaén), mientras se celebraba una novillada, se hundió el tablado, resultando 15 heridos.

Al ocurrir la catástrofe el público se aglomeró, pretendiendo linchar al empresario. Tuvo que intervenir la guardia civil. El espectáculo quedó suspendido.

DEPORTIVAS

FUTBOL

C. D. Europa. — Gimnástico

Gran interés ha despertado en la afición este extraordinario match que esta tarde se jugará en el campo de nuestro Club local.

Según se nos dice, el equipo del «Europa» que cuenta con tantos valiosos elementos se alineará completo, dispuesto a vencer y dejar una grata impresión de su precioso juego por lo que no dudamos que el espacioso campo se verá concurridísimo.

KIK.

OFICIAL

MOVIMIENTO DE POBLACION NACIDOS

María del Carmen Pié Quer. Francisco Gaitán Tordesillas.

FALLECIDOS

Ninguno.

MATRIMONIOS

Ramón Martí Cuadrat, con Rosa Perramón Ferré.

MARITIMAS

MOVIMIENTO DEL PUERTO PROXIMAS SALIDAS

Vapores de Hijo de José Vilar Tomás

Plaza de Olózaga, 12, bajos
Teléfono n.º 73

Para New-York
El 20 «Cabo Espartel».

Para Port-Said y escalas
El 16 Octubre vapor «Legazpi».

SECCION RELIGIOSA

SANTOS DEL DIA. — Ss. Eustaquio, Cándida, Susana, Fausta vgs.

SANTOS DE MAÑANA. — Ss. Mateo ap. evang., Jonás pf., Pánfilo, Alejandro ob. **CORTE DE MARIA.** — Hoy se hace la visita a Nuestra Señora del Carmen, en San Juan.

Cultos para hoy

CUARENTA HORAS. — Continúan en la iglesia de las M. Descalzas, siendo las horas de Exposición por la mañana de ocho a once y por la tarde de cuatro menos cuarto a siete y media

San Juan. — Misas a las 6, 7, 8, 9 y 11. A las diez menos cuarto oficio parroquial; a las ocho misa de comunión con plática. Tarde, a las tres, catecismo para niños; a las seis Rosario y función de los Dolores de la Virgen con sermón.

R. de Santo Domingo. — Fiesta mensual del Rosario Perpetuo. A las ocho misa de comunión general con plática preparatoria por el Rdo. Dr. Gabriel Ferré, Catedrático del Seminario.

Tarde, a las seis, Rosario cantado.



D. MARIANO HERRERO CARRERO

Médico Auxiliar del Ejército con destino al Regimiento de Infantería de Almansa n.º 18

FALLECIÓ EN ALMERÍA EL DÍA 16 DEL CORRIENTE

E. P. D.

El Excmo. Sr. General Gobernador Militar de esta Plaza, el Excmo. Sr. General de la Brigada, los Jefes y Oficiales del Regimiento de Almansa, Jefes y Oficiales del Cuerpo de Sanidad Militar de la Plaza, sus padres, hermanos, tíos y demás parientes, al participar a sus relaciones tan sensible pérdida, ruegan a todos la caridad de sus oraciones y su asistencia a los funerales que en sufragio del alma del finado tendrán lugar en la iglesia Castrénse (Sagrado Corazón), el próximo martes día 22, a las diez y media, cuya cristiana obra Dios les recompensará.

Tarragona, 20 septiembre de 1925

NO SE INVITA PARTICULARMENTE.

El Emmo. Sr. Cardenal Arzobispo se ha dignado conceder indulgen la forma acostumbrada.



Jaime Sans Salafranca

ADMINISTRADOR DE LOTERIAS

Falleció a las 20 horas del día de ayer, habiendo recibido los últimos Sacramentos

E. P. D.

Sus desconsolados esposa, doña Pilar Salafranca Vidal, hijos Jaime, Juan, Pilar y Ana, hermanos, hermanos políticos, primos, sobrinos y demás parientes, al participar a sus amigos y conocidos tan dolorosa pérdida, les ruegan su asistencia al acto de la conducción del cadáver desde la casa mortuoria, Rambla de San Juan, 56, a la última morada, que se verificará a las diez y seis horas y media de hoy; y a los funerales por el eterno descanso del alma del finado, que se celebrarán en la parroquial iglesia de San Juan Bautista, a las diez y media del próximo martes, día 22 del corriente mes.

Tarragona, 20 de Septiembre 1925.

NO SE INVITA PARTICULARMENTE.

EL DUELO SE DESPIDE EN LA EX-PUERTA DE SAN FRANCISCO

sermón a cargo del mismo de la mañana, finalizando con el Himno de la Asociación.

San Miguel.—Durante la misa de siete continua el Quinario de las Llagas de San Francisco. A las siete y media misa de comunión general con plática preparatoria por el P. Timoteo de Palafrugell, capuchino. La misa se aplicará para todos los congregantes.

Tarde, a las cinco y media, Exposición, canto de la Corona dolorosa, por la capilla del Sr. Roig, sermón por el P. Timoteo de Palafrugell, reserva y canto final.

ULTIMA INFORMACION

Madrid, 19

CONSEJO DEL DIRECTORIO

El Directorio militar estuvo reunido anoche hasta las nueve y media. El jefe de la Oficina de Informaciones y censura de la Presidencia, teniente coronel señor Iglesia, dió la referencia a los periodistas, diciendo que habían asistido los subsecretarios de Estado, Marina y Guerra que habían traído asuntos de sus respectivos departamentos.

Añadió que de Africa no se podían facilitar hasta el momento noticias, pero que luego se darían a conocer en el parte.

OTRO CONSEJO

Desde las diez de esta mañana estuvieron reunidos en la Presidencia en Consejo, los vocales del Directorio militar.

Al salir el marqués de Magaz y ver a tantos periodistas como le esperaban, exclamó: ¿A qué viene tanta expectación?

Los periodistas le dijeron que esperaban ansiosos la referencia del Consejo celebrado. El presidente contestó: Pues la reunión ha obedecido al deseo de buscar una fórmula para ver si se resarce a los mineros asturianos del perjuicio que les ocasiona la prima que concede el Gobierno inglés a sus mineros.

—¿Y de Marruecos? — le preguntaron.

—De Africa no se han recibido noticias. Nos hemos reunido esta mañana —añadió— porque como sábado, no se reúne el Consejo por las tardes.

ESTA TARDE EN LA PRESIDENCIA.

Alrededor de las cinco de esta tarde llegó el marqués de Magaz a la Presidencia, manifestando a los periodistas que no tenía noticia alguna que comunicarle después de las manifestaciones que había hecho por la mañana.

Poco después abandonó el presidente interino la Presidencia para salir a dar un paseo.

ACCIDENTE DE AUTOBUS

Este mediodía empezó a circular en Madrid el rumor de que había ocurrido un accidente de autobús.

Luego se supo que a las diez de la mañana subía por la calle de Embajadores el autobús número 135, conducido por José Santos Domingo y el cobrador Francisco Serrano.

El autobús se detuvo frente a la parada de la Inclusa y al intentar el conductor ponerlo en marcha nuevamente el vehículo comenzó a retroceder a gran velocidad.

Los viajeros que se dieron cuenta de lo que ocurría voceaban alarmadísimos y ante la imposibilidad del conductor de detener el coche aumentó el pánico entre los viajeros, algunos de los cuales se arrojaron por las ventanillas.

El autobús no se detuvo hasta que tropezó con una camioneta que estaba parada.

En la casa de socorro del distrito fueron auxiliados los heridos Ricardo Ortega, José Sorribas, Antonio Sánchez, Manuela Mingo, Petra Castellanos y Angel y Enrique Argüelles, todos de pronóstico reservado.

El Juzgado se trasladó al lugar del suceso y tomó declaración a los heridos y al conductor del autobús.

Según opinión de los técnicos el accidente ha sido debido a que no obedeció la transmisión.

LO DE MARRUECOS

EN LA ZONA ESPAÑOLA
PARTE OFICIAL

Madrid, 19

El parte oficial de Marruecos que se ha comunicado a la Prensa esta madrugada, dice:

«No ha ocurrido novedad en la zona del protectorado con excepción del sector de Alhucemas donde las avanzadas han sostenido vivo tiroteo con el enemigo que anuncia su presión por aquella parte.

En estas escaramuzas hemos sufrido alrededor de 30 bajas.

Parece que Abd el Krim redobla sus esfuerzos para reunir contingentes que ese opongan a nuestros progresos que comprende han de ser fatales, pero para ello encuentra grandes dificultades que procura contrarrestar excitando el fanatismo de los rebeldes.»

DE TETUAN

Tetuan, 19

Se ha publicado una orden del ejército en la que se elogia la actitud de los aviadores que tanto han contribuido al abastecimiento de posiciones y a la rectificación del tiro de la artillería en las últimas operaciones.

AVERIA EN UN CABLE

Melilla, 19

El cable telegráfico con Almería ha sufrido averías a causa del temporal.

MATERIAL DE GUERRA A MORRO NUEVO.

Han sido desembarcados en Cebedilla ocho tanques que serán utilizados interinamente como parapeto.

EN LA ZONA FRANCESA

AGRESION

Fez, 19

En la carretera de Taza fué atacado por un una partida enemiga un automóvil ocupado por un periodista francés, conresponsal de la «Action Française» y un industrial árabe.

El periodista resultó con una herida de bala en un pie y el industrial árabe con otra en un brazo.

EXTRANJERO

ATENTADO

Méjico, 19

Mientras se hallaba en el estadio cercano a Méjico el presidente Calles, un hombre intentó saltar la barandilla de un palco para acercarse al presidente, estallándole en aquel momento una bomba de que era portador y quedando horriblemente destrozado. El presidente Calles salió indemne del atentado.

DERRUMBAMIENTO EN LAS CATACUMBAS

Roma, 19

Se ha producido un importante derrumbamiento en las catacumbas de Santa Inés.

Los daños materiales son considerables.

Se han tomado grandes precauciones para evitar que el derrumbamiento se extienda y quede destruída gran parte de las famosas catacumbas.

DERROTA DE LOS DRUSOS

Beyrouth, 19

En las últimas horas de la noche del 16 al 17 la guarnición francesa de Mousseipre sostuvo un violento ataque contra las fuerzas drusas:

La lucha fué muy violenta y terminó a las diez de la mañana con un repliegue general de los drusos, que dejaron en el terreno varios centenares de cadáveres.

LA RADIOTELEFONIA

Berlin, 19

El número de abonados a las audiciones radiotelefónicas en Alemania se ha elevado de 839.00 a 850.000 en primero de septiembre.

El número de nuevos abonados aumenta principalmente en Berlin en donde se registraron en julio 6.000 nuevos abonados y en agosto más de 7.000.

En Berlin se cuenta actualmente con más de 366 mil abonados.

Hoy será inaugurada en Elberfeld la nueva estación radio telefónica.

EL PAPA DICE UNA MISA

Roma, 19

El Santo Padre ha dicho una solemne misa esta mañana en el altar Papal de la Basílica de San Pedro, en presencia de más de tres mil miembros de las Juvetudes católicas internacionales.

El Papa, rodeado de gran número de elevadas personalidades vaticanas, salió de la Basílica en la silla gestatoria, siendo aclamado frenéticamente por los fieles.

Imprenta de José Pijoán.—Tarragona

¡¡VETERINARIOS!!

CURAREIS LA PESTE PORCINA empleando los productos CERMICIDA TRIAS de acción eficaz, probada en cuantos cerdos enfermos de esta enfermedad y del MAL ROJO se ha empleado.

Pedid detalles, instrucciones y muestras gratuitas a la Agencia «AN-
PER», San Agustín, 6, Tarragona. Apartado núm. 12.

Para lecciones particulares

sobre Bachillerato y similares se ofrece Maestro nacional. Pedir datos por correspondencia a calle Nazareth, 1.

INGLÉS

Clases colectivas y particulares, para jóvenes y señoritas, con arreglo al programa oficial de la «Escuela Superior de Comercio», de Barcelona. (Reapertura del curso próximo, el día 2 de Octubre 1925. — Inscripciones y matrículas en la Secretaría del Ateneo Tarraconense, de 8 a 9 de la noche. Precios económicos.

Bolsa del Trabajo

(SECCION DE MUJERES)

Se necesitan sirvientas y niñas. Para casa de poca familia se desea sirvienta joven. Oficina: Armañá, 11, 2.ª, de cinco y media a siete.

PARA RENOVAR LAS EXISTENCIAS DE CAMISAS Y CORBATAS LA CASA RIBERA

ofrece a su distinguida clientela durante 15 días descuentos desde 30% - 20% - 10% sobre los precios corrientes, que siendo esta Casa la única que vende al margen de las utilidades le resultarán todos los artículos a mitad de su valor

Para darse cuenta de lo reducido que quedan los artículos con sus respectivos descuentos se detallan algunos:

Camisas de Peral con cuello suelto y fijos	5'25
Camisas de Peral con 2 cuellos sueltos	7'90
Camisas de Popelin con 2 cuellos y 1 cuello	6'50 y 8'25
Corbatas, gran surtido a	1 Pta., 1'50, 2 y 2'25
Trages para niño Marino en driles a	18'50

Todos los demás artículos tendrán descuentos hasta el 50 por 100

San Agustín, 7, (antiguo local de Correos), - Tarragona - Telf. 746

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA SOMBREROS Y GORRAS

LINEA A PUERTO RICO, CUBA
VENEZUELA-COLOMBIA
Y PACIFICO

El vapor
MANUEL ARNUS
saldrá de Barcelona el 10 Septiembre, de Valencia el 11, de Málaga el 13 y de Cádiz el 15, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, La Guayra, Puerto Cabello, Curaçao, Sabanilla, Colón, y por el Canal de Panamá para Guayaquil, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso.

LINEA A NEW-YORK
CUBA Y MEJICO

El vapor
ANTONIO LOPEZ
saldrá de Barcelona el 25 Septiembre, de Valencia el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30 para New-York, Habana y Veracruz.

LINEA A LA ARGENTINA

El vapor
REINA VICTORIA EUGENIA
saldrá de Barcelona el 4 Septiembre, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Coincidiendo con la salida de dicho vapor, llega a Cádiz otro que sale de Bilbao y Santander el día último de cada mes, de Coruña el día 1, de Villagarcía el 2 y de Vigo el 3, con pasaje y carga para la Argentina.

LINEA A FERNANDO POO

El vapor
MONTERRAT
saldrá de Barcelona el 15 Septiembre, para Valencia, Alicante y Cádiz, de donde saldrá el 20 para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Poo.

Dicho vapor enlazará en Cádiz con otro de la Compañía que admitirá carga y pasaje de los puertos del Norte y Noroeste de España para todos los de escala de esta línea.

LINEA A FILIPINAS Y PUERTOS DE CHINA Y JAPON

Cargará en Tarragona el el vapor para Port Saïd, Suez, Colombo, Singapur, Manila, Hong-Kong, Shanghai, Nagasaki, Kobe y Yokohama.

AVISOS IMPORTANTES

Todos los trasbordos se efectúan en Barcelona.

Rebajas a familias y en pasajes de ida y vuelta.—Precios convencionales por camarotes especiales.—Los vapores tienen instalada la telegrafía sin hilos y aparatos para señales submarinas, estando dotados de los más modernos adelantos, tanto para la seguridad de los viajeros como para su confort y agrado.—Todos los vapores tienen médico y capellán.

Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje de tercera, se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

SERVICIOS COMERCIALES

La Sección que para estos servicios tiene establecida la Compañía, se encargará del transporte y exhibición en Ultramar de los Muestrarios que le sean entregados a dicho objeto y de la colocación de los artículos, cuya venta, como ensayo, de sean hacer los exportadores.

Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el Servi-

SERVICIOS COMBINADOS

Esta Compañía tiene establecida una red de servicios combinados para los principales puertos, servidos por líneas regulares, que le permite admitir pasajeros y carga para:

Liverpool y puertos del Mar Báltico y Mar del Norte.—Zanzibar, Mozambique y Capetown.—Puertos del Asia Menor, Golfo Pérsico, India, Sumatra, Java y Cochinchina.—Australis y Nueva Zelandia.—Ilo Ilo, Cebú, Port Arthur y Vladivostok.—New Orleans, Savannah, Charleston, Georgetown, Baltimore, Filadelfia, Boston, Québec y Montreal.—Puertos de América Central y Norte América en el Pacífico, de Panamá a San Francisco de California.—Punta Arenas, Coronel y Valparaíso por el Estrecho de Magallanes.

Para más informes dirigirse al señor Hijo de José Vilari Tomás, Plaza de Olózaga, 12, bajos.

de las mejores marcas del País y Extranjero

SUCESOR DE L. TRINCHET

Tarragona.- Conde de Rius, 28.-Tarragona

SEDANTE BEBÉ

POLVO HIGIENICO PARA
ESPOLVOREAR A LOS NIÑOS
Y PARA ENFERMOS
ES EL MEJOR

COMUNICA A LA PIEL LA FINURA DE LA SEDA

CAJA TAMAÑO "REGLAMO,"—CAJA TAMAÑO "GIGANTE,"
¿CUAL ES EL MEJOR REGALO PARA LOS NIÑOS?
UNA CAJA DE POLVO "SEDANTE BEBÉ,"
PORQUE EVITA LA "ESGALDADURA,"

De venta: J. Sans, Bajada de Misericordia, 2.—Tarragona

ANTIGUA CASA EXCLUSIVA

EN
GENEROS DE PUNTO

VIUDA DE GONZALO COMELLA

10, Cardenal Casañas, 10

BARCELONA

Cerrado los domingos y días festivos

CLINICA Y CONSULTORIO

para las enfermedades de la mujer, vías urinarias, cirugía operatoria y partos
Aplicación del 606 : Electrotarapia en todas sus formas : Depilación eléctrica
Masaje vibratorio : Tratamiento especial para la belleza de la mujer, arrugas, obesidad, etc., etc.

BAJO LA DIRECCION DEL

DOCTOR RABADA

CONSULTA de diez a doce y de cinco a siete. Días festivos de diez a doce
Para los pobres, gratuita, los lunes, miércoles y sábados.

Rambla de San Juan, núm. 90, entresuelo : : : : Teléfono 231

¡ALERTA ALERTA! ALERTA!

Se ofrecen en esta población aguas minerales como procedentes de los manantiales VICHY CATALAN, sin serlo.

Llamamos la atención de los consumidores para que no se dejen sorprender para que se fijen bien en las botellas que se les ofrezcan, puesto que las de los manantiales Vichy Catalán llevan tapones, cápsulas, precintos y etiquetas con el nombre SOCIEDAD ANONIMA VICHY CATALAN y por lo tanto dejan de proceder de dichos manantiales las que no los lleven.

TRES MESES GRATIS

puede V. recibir LA HORMIGA DE ORO, suscribiéndose desde 1.º de Octubre por todo el año 1926 y pagando la suscripción por anticipado.

Es la única revista católica semanal de actualidad gráfica que se publica en España.

Precio de suscripción anual, 25 pesetas. (Pago adelantado).

Si no la conoce escriba una postal al apartado 26, Barcelona, y recibirá, sin compromiso alguno, un ejemplar de muestra.

En Tarragona se suscribe y facilitan números de muestra en la casa Armengol, Plaza de la Fuente, 53.

REGALO A LOS NUEVOS SUSCRIPTORES

Cada nuevo suscriptor recibirá como obsequio y libre de gastos un tomo de 383 páginas de la obra "NARRACIONES POPULARES, del eminente costumbrista F. de P. Capella, que contiene las siguientes leyendas: "Ormesinda", "El Mochuelo" y "La Reina Isabel".

AÑO SANTO - 1925

Ricas láminas conmemorativas del Año Santo con la fotografía y bendición de S. S. Pio XI.

Las familias católicas y en preferencia las que no pudieron asistir a rendir homenaje al Santo Padre, deben honrar su hogar colocando en lugar visible del mismo el más indicado recordatorio de tan fausto acontecimiento, donde hallarán el bálsamo confortante de la alocución de Su Santidad al mundo Cristiano.

Pídase en librerías y en la iglesia de San Magín de Tarragona.

Se remite certificado mandando pesetas 2,50 a R. Rosich, Llamó Catedral, 6.

(Con licencia eclesiástica).

Cor-Pik

CALLICIDA MODELO

LOS CALLOS (Ulls de poll) Y LAS DUREZAS (Duricias)
SE CURAN SIEMPRE USANDO ESTE IDEAL CALLICIDA

Millares de personas que andaban con pena bendicen el momento en que conocieron tan

maravilloso remedio

De venta: J. Sans Bajada de Misericordia, 2.—Tarragona

Espiritu de Melisa

— AGUA —
DEL CARMEN

— DE LOS —

Carmelitas Descalzas
DE TARRAGONA

Se vende
en todas las farmacias
y droguerías

